
2013 год
Всероссийская олимпиада школьников по физике

Муниципальный этап

10 класс

Время выполнения
3,5 астрономических часа

Задача 1.
«По дороге в школу». Петя ездит в школу на автобусе, который всегда ходит точно по
расписанию. Его дом стоит на обочине дороги между остановками A и B на расстоянии l
от остановки A. Расстояние между остановками равно L. Автобус едет в направлении от
A к B с постоянной скоростью v. Найдите, за какой минимальный промежуток времени
до прибытия автобуса на остановку B должен выходить из дома Петя, чтобы успеть на
него, если Петя ходит со скоростью u, а время, в течение которого автобус стоит на
остановке, пренебрежимо мало по сравнению с нахождением Пети в пути.

Задача 2.
В открытой прямоугольной коробке сидит кузнечик, который
умеет прыгать со скоростью vo = 3 м/с под любым углом к
горизонту. На какой минимальный угол нужно наклонить
коробку, чтобы кузнечик мог из нее выпрыгнуть? Считать, что
каждая грань коробки является квадратом со стороной h = 52 см.
Сопротивлением воздуха пренебречь.

Задача 3.
Кастрюлю, в которую налит 1 литр воды, никак не удается довести до кипения при
помощи нагревателя мощностью 100 Вт. За какое время вода остынет на 10С, если
отключить нагреватель? Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/кг 0С

Задача 4.
Два одинаковых вольтметра показывают в схемах а) и б) (см. рис.) одинаковые
напряжения U — 10 В. Определить напряжение источника питания U0.

Примечание: показание вольтметра равно произведению величины протекающего через
него тока на его сопротивление.

Задача 5. Практическое задание.
Определить отношение масс линейки и груза.
Оборудование: деревянная линейка, длиной 20 – 30 см, груз неизвестной массы (монета
достоинством 5 рублей).


